

走进嫁接植物的奇妙世界

鲁西新区华英路小学五·六班

张祖宇(小记者编号:H05001)

夏日炎炎,当蝉鸣与热浪交织成假期的序曲,我并未沉浸在空调房的凉爽中,而是踏上了一段别开生面的探索之旅——嫁接植物的奇妙世界。这个暑假,我不仅学会了嫁接这门古老而精细的园艺技艺,更在绿意盎然中找寻到了生活的诗意与哲理。

清晨,当第一缕阳光穿透薄雾,轻轻拂过院中错落有致的植物,便是属于我和爸爸的嫁接时光了。爸爸早就精心挑选了几株生命力旺盛的果树苗作为砧木,又准备了形态优美、品种优良的接穗。它们或挺拔如松,或柔美似柳,各具风姿,仿佛是大自然精心布置的,等待着我和爸爸的巧手连接。

“嫁接,这一看似简单的行为,实则蕴含着很多的学问与技巧。”我手持锋利的嫁接刀,仔细聆听爸爸的

讲述。“每一刀都需精准无误,既要保证砧木与接穗的切面平整光滑,又要确保二者能够紧密结合,形成完美的愈合组织。看!把接穗的切面切成这个样子——一面是短切面,一面是长切面,长切面的上方再留一个突出的地方,这样插进去,成活率低。”我小心翼翼地操作着,生怕一丝疏忽破坏了这份自然之美。“接着,在砧木的侧面切出一个小小的缺口,然后把接穗插进去。”一定要插到底!然后用保鲜膜把接口缠起来。”爸爸边说边费力地帮我把接穗插了进去。

随着时间的推移,汗水浸湿了衣襟。但当我看到第一株嫁接成功的植物在微风中轻轻摇曳时,所有的疲惫都烟消云散了。那新生的枝条,仿佛是跨越种属界限的两个生命体在紧紧相拥,共同诉说着生命融合

的奇迹。我不禁想起了泰戈尔的名句:“生如夏花之绚烂。”这些嫁接的植物,不正是以它们独特的方式,诠释着生命的绚烂与不屈吗?

接下来的日子里,我更是沉浸在嫁接的海洋中,不断尝试新的组合,挑战更高的难度。我从爸爸那里学习到了不同种类的嫁接方法,如劈接、切接、芽接等,每一种方法都像是打开了一扇新的大门,让我领略到园艺艺术的博大精深。同时,我也深刻体会到了“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”的道理。只有通过亲身实践,才能真正掌握嫁接的精髓。

这个暑假,因为有了嫁接的陪伴,而变得格外不同。我相信,在未来的日子,这段经历将会成为自己人生旅途中一段宝贵的记忆,激励我不断前行,探索更多未知的领域!

游日照

牡丹区成阳小学五·三班 袁雪涵(小记者编号:HL010134)

读万卷书,不如行万里路。暑假里,我们一家到日照游玩。

我们先来到了万平口公园,远远地,就瞧见金黄的沙滩、湛蓝的大海。走进公园,近处的景色更美:海鸥自在地盘旋,海浪一个接一个地扑向海岸,发出清脆悦耳的欢笑声。

我踩在松软的沙滩上,感受着凉爽的海水扑打在脚背上,看着一眼望不到边的大海仿佛要和天空连在一起,不禁感慨:真是水天一色呀!

接着,我们来到了森林公园。刚踏入公园的大门,一大片的郁郁葱葱就映入眼帘。走进森林,顿觉空气清新,鸟儿在林中欢唱,风吹树叶,发出沙沙的响声,谱出一曲自然交响乐。置身其中,神清气爽。

我们顺着林间小道向东走,先是漫步在花海之中,不多时又走到了一个娱乐场地,这里游人如织,抬头一看,满天都是风筝,把天空装饰得五颜六色,和地下的花海相映成趣。

第二天,我们早早守在

海边,期待着日出。只见天色由暗转明,不一会儿,太阳露出了头顶,天空中也多了一丝亮光,这时,太阳就像一个害羞的小姑娘似的,躲在云层中,不愿再出来。一阵微风拂过,树叶沙沙地响着,好像在热情地呼唤着太阳。太阳仿佛也听到了树叶的呼唤,慢慢地升起,最后终于冲破了云层,发出了夺目的亮光,给万物镀上了一层金晖。

我爱日照,爱日照的海,更爱祖国的大好山河!

(指导老师 晁晶)

赶海

鲁西新区丹阳路小学二·六班

张瀚予(小记者编号:D02035)

暑假里,一天凌晨,我在梦中隐约听到妈妈温柔地说:“小予,快起床去赶海了!”我一个鲤鱼打挺坐起身来,快速拿好装备出门。心想,盼望已久的赶海终于来了!

天黑得伸手不见五指,头灯射出的光就像大海中的一颗颗星星,为我们指明方向。来到指定地点,领队叔叔详细地介绍了挖蛏子的方法,我竖起耳朵仔细聆听,生怕错过任何一个细节。我和妈妈找了一处靠近海水的地方,

只见妈妈倾斜着铲子铲开一层沙子,映入眼帘的是一个椭圆形的洞,我赶紧向洞内洒盐,满怀期待地等待。不一会儿,洞里有东西吐出一股一股的水,突然,一只蛏子探出头来,我兴奋地急忙伸手去抓,结果它又缩回了洞里。就在我深感遗憾的时候,它又像火箭般钻出沙子,露出一大截身子,我立刻将它拔出,放入桶中。有了这次成功经验,我兴趣大增,又抓了很多。这时,爸爸突然喊我,我跑去一看,

爸爸居然挖到一只蛏王,足足有我的手掌般大!我兴奋地向同伴炫耀,蛏王的鼻子却断了,在我手上不停地挪动,这种逃生方法可真神奇。之后我们又挖了文蛤、海知了,还抓了很多大螃蟹呢。

我提着满满一桶海鲜,擦擦头上的汗,不禁感慨,这可真是收获满满的一夜呀!回到住处,天刚蒙蒙亮。抬头一看,一轮红艳艳的太阳正慢慢从海面露出头来,美极了!这次日照之旅真是难忘!

北京之旅

鲁西新区钱塘路小学二·六班

李欣妍(小记者编号:2402051)

北京是中国的首都,是祖国的心脏。这个暑假,我跟随小记者团的老师开启了梦寐以求的北京之旅。

我们参观了著名的清华大学,老师为我们每个人拍照留念,我们还与清华大学的研究生面对面交流,学到了很多学习技巧。听完演讲,更让我有了考入这所大学的动力。

来到天安门广场,我了解到这里是世界上最大的城市广场之一,也是中国的象征。我们站在广场中央,仰望着高耸入云的人民英雄纪念碑和庄严

的毛主席纪念堂,心中充满了敬意。周围的游客络绎不绝,五星红旗在我们的面前迎风飘扬,大家都在用自己的方式表达着对这片土地的热爱。

登上八达岭长城,我看到长城像一条巨龙蜿蜒在崇山峻岭之间,它是中国古代人民智慧和汗水的结晶。走在长城上,眺望着远处的山峦和天空,我的心中充满了自豪。

在北京的这几天,我还参观了颐和园,看到了许多文物,也品尝了许多美食,它们让我感受到了中华文化的博大精深和北京人民的热情。

难忘的首都之旅

鲁西新区钱塘路小学二·六班

庞梓墨(小记者编号:2402050)

7月8日这天,我踏上了期待已久的北京夏令营之旅。虽然之前和爷爷奶奶去过一次,但这次是我第一次单独外出,感觉自己成长了很多。

这五天,我跟着顺顺老师去了很多地方,有我最向往的清华大学,还有鸟巢、水立方、圆明园、天安门、故宫、航空博物馆、八达岭长城等等。每次看到这些名胜古迹,我心里都在想:祖国,可真了不起呀!

最让我难忘的是中国抗日纪念馆。我在家最爱看《聪

明的顺溜》这部动画片,里面的战士都好勇敢。在纪念馆里,我看到了好多以前打仗时用的东西。想到那时候的战士们为了保卫我们的祖国,吃了太多的苦,很多人还牺牲了,我心里就有点难过。我也告诉自己,要更加珍惜现在的幸福生活,好好学习,将来为建设祖国贡献一份自己的力量。

五天的夏令营很快就结束了,但是在北京的好多好多回忆,也都会一直留在我的心里。

有趣的暑假夏令营

鲁西新区八一路小学二·二班

郭羽慕琪(小记者编号:B01155)

盼星星,盼月亮,我终于盼来了期待已久的暑假夏令营,奔赴北京。

途中,我们唱歌、猜谜、听讲解,在欢声笑语中,不知不觉就到达了第一站——南京。我们先去了雨花台,参观了高达42.3米的烈士纪念碑;又来到中山陵,爬了392个台阶,第一眼就看到了一座白色的大理石雕像,孙中山先生端坐在高高的石台上,眺望着远方。

第二站,我们来到了美丽的苏州,游览了唐朝诗人张继笔下的寒山寺和江南唯一园林古镇——木渎古镇。木渎有被称为“苏州第一花园”的严家花园。花园里的景色可真美呀,有清澈的池塘,有弯弯的小桥,有漂亮的凉亭,四周还有一排排高大的柳树和一朵朵盛开的荷花。一阵微风吹过,繁茂的柳条在风中翩翩起舞,好像一幅流动的绿色画卷……

最后,我们来到了被誉为“东方明珠”的上海。在这里,我们参观了中华艺术宫,游览了外滩,去了迪士尼乐园和有着“江

南明珠”之称的古镇朱家角。

迪士尼乐园可真大呀!刚到门口,我就被它的建筑吸引了。进入迪士尼乐园,过山车、小飞象、假山、奇幻城堡便映入了眼帘,感觉仿佛来到了一个童话世界。

我们先去了戏水滩,又乘坐了加勒比海盗船。那是一艘大船,上面可以容纳几十人。你可以把自己想象成海盗,那样就会有一种身临其境的感觉。接着我们又去玩了创极速光轮,它是摩托车形状的,速度越来越快,我的心跳也不觉加速,闭着眼睛大声尖叫。第一次玩这么刺激的游乐项目,真是回味无穷啊!

更让我难忘的是,在排队玩七个小矮人过山车的时候,我们遇到了几个外国人。他们对我们非常友好,夸我们可爱,还和我们一起合影。他们说很喜欢中国,也很喜欢上海迪士尼乐园。

迪士尼乐园真好玩,它是无数小朋友心目中的梦想乐园。虽然已结束了旅行,但我心还停留在那里。